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National Public Servant




	国家公务员考试网（www.chinagwy.org)
第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，国家公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



【参考答案】
（一）根据给定资料，概括我国当前交通道路拥堵问题的原因。（20分）
要求：条理清晰，内容全面，有重点，有条理。不超过300字。
（1）汽车数量的快速增长加重了城市的交通压力，我国汽车的保有量接近国际上“汽车社会”的标准，汽车业在高速发展的同时，也带来了城市交通拥堵的问题。
（2）我国没有建立完备的公共交通网络，公交、地铁等公共交通设施布局不合理，换乘难、公交车不准时和车内拥挤、地铁线路到达地有限等问题的出现，使得公共交通设施没有给市民带来足够的便利。
（3）我国的城市规划不合理，缺乏前瞻性。城市的规划没有从居民出行的角度考虑，规划合理的城市交通网络，导致停车难等问题的出现，引发交通拥堵的问题。
（4）我国公车私用、违章的现象普遍存在，对公车的违章行为缺乏管束，导致社会车辆纷纷效仿，引发群众的不满，且加重了城市道路拥堵的问题。
（二）假如你是某一线城市的政府工作人员，简单起草一份关于“治堵”的方案提纲，供领导参考。（30分）
要求：全面可行，有条理，有针对性，不必写成文章。不超过500字。
针对本市日益严重的交通拥堵问题，为有效治理拥堵，方便市民出行，从以下六个方面提出治理方案：
第一，通过制定税收政策、收费标准、限行措施等控制私家车的出行，缓解路面交通压力。
第二，合理规划城市的交通结构，加强城市规划的前瞻性，分散城市功能，充分协调道路与建筑、办公、商业与生活的关系。

第三，大力发展公共交通网络，建立完备的公共交通配套服务体系，主要是地铁、轻轨等“不占路”交通方式，因地制宜的提供多种换乘接驳方式，用公共交通方式替代开车出行。
第四，严格治理公车违章行为，从科学治堵的思路出发，推进公车改革进程，减少公车数量，禁止公车私用。
第五，交管部门要加强对道路行驶车辆的管治，改善城市交通结构布局，为广大市民出行提供便利。
第六，号召全市的汽车驾驶员主动避开交通高峰，提高交通守法意识，文明驾驶。同时，鼓励市民绿色出行，主动停用、少用机动车，更多地乘坐地铁、公交等环保绿色出行方式，为治理交通拥堵贡献一份力量。
（三）材料9提到了“公车违章”的问题，由此联系当前许多公交车违章的现象，请你以“公交违章与公交优先”为话题，写一篇文章。（50分）
要求：（1）结合材料主题，围绕话题展开，观点明确，内容充实；（2）对这两个概念以及各自的适用，要有清楚的界定；（3）1000～1200字。
公交优先不是“违章优先”
公交车是城市中主要的公共交通工具，同时也是一座城市最抢眼的名片。如今，城市的公交车线路基本达到了全覆盖，居民充分感受到了乘坐公交车的方便快捷。近年，国家为了大力发展公共交通网络，也制定了相关政策措施保证公共交通设施的运行，例如大部分城市都开通了公交车专用通道，保证公交车通行无阻。但是，随着汽车数量的不断增加，交通拥堵问题的突出，一些公交车行驶当中的不文明行为也日益凸显出来，给城市交通带来了不良的影响。
公交车的违章行为主要表现为在行驶过程中，强行并道，不打转向灯；公交车直接驶进非机动车道，使得原本就不宽敞的马路更加狭窄；驾驶员一味地追求速度，忽略了行车安全。其中一些由于强行并道造成的刮蹭事件，几乎每天都在发生。在一些公交车司机眼中，公交优先似乎成了“公交”特权的代名词，开霸王车好像是理所当然的。
什么是“公交优先”？“公交优先”即公共交通优先，是指在城市发展和规划中，把公共交通的建设、管理放在优先的位置上，给予政策、资金、技术等方面的扶持，使其能以畅通的道路、良好的车况、纵横密集的线网站点，为公众出行提供更多、更好、更快的服务。因此，“公交优先”并不是提倡公交违章优先。
要解决这一问题，真正做到公交优先，就必须做到立法优先、规划优先、财政优先和路权优先这四个优先。
首先，立法优先。应尽快制定出一部确保公交优先的政策法规，从而使发展公共交通的各项举措得到法律保障。这样，公交优先才不会演变为违章的优先。
其次，规划优先。让市民大感头痛的“挤不上车”，“公交无法实现‘一站式’到达”等问题，主要是由于规划不科学、没有预见性造成的。因此要重新审视原有的公交规划，通过对其进行修改，形成一个能够指导公交建设的科学规划。新的规划，要能够做到使轨道交通、快速公交、常规公交等不同出行方式之间，形成明确的分工与配合，最终建立起一个功能明确、换乘便利的公交运营网络。
再次，财政优先。城市公交，虽然是一种大多数市民必须付费才能获得的服务，但却具有很强的公共服务产品性质，最大的功能是服务市民出行，这就要求政府必须投入足够的资金。没有财政优先也就很难确保公交优先。一座城市一旦有了舒适、方便、快捷的公交系统，对激发整个城市活力，提高城市整体竞争力所产生的作用，是难以估量的。
最后，路权优先。公交要优先，路权保障尤为重要。公交路权保障主要包括建设公交专用道，改造路口信号系统，让公交车优先通行，加快路网建设和改造等。真正做到路权的优先，城市公交的违章行为才会相应较少。
“公交优先”的核心是公共服务理念的优先，“公交违章”的核心是特权思想的优先，两者是有本质区别的。公交车作为传统的公共交通设施，更应该摒弃公交特权思想和公交违章行为，为城市居民提供便利、舒适的出行空间。

国家公务员考试一本通——做全国最好的公考教材！
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