附件3：
宝鸡市2019年市级机关公开遴选
公务员报考指南
1、报考年龄有何规定？
除公开遴选职位对有特殊要求外，年龄应在35周岁以下，即1983年6月1日以后出生。
“35周岁以下”是指截至2019年5月31日，小于36周岁生日（以全国干部档案审核认定信息确认的出生年月日为准）都可认定为属于“35周岁以下”。其他年龄依此理推计。
2、国家教育行政主管部门认可的国民教育学历有哪几种？
答：国家教育行政主管部门认可的国民教育学历主要有三种，即：普通高等教育学历证书、成人高等教育毕业证书、高等教育自学考试毕业证书。2001年以后的学历证书可以在中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)上查询，在该网能查到的学历即为国民教育学历。无学历电子注册或与国民教育序列高等教育毕业证书格式不符的其他证书等均不属于国民教育序列毕业证书。
3、能否以“二学位”所学专业报考?

答：具有“二学位”证书，且第二学位能够在国家教育部学信网查询的，可以第二学士学位上所载的专业报考相关职位。
4、如何认定基层工作经历和公务员工作经历？ 

答：基层工作经历，是指报考人员取得教育行政部门认可的大专及以上毕业证之后，在各类企事业单位、高校及科研院所、农村（社区）、县级及以下党政机关的工作经历；在团级及以下部队单位服役的、自谋职业或个体经营的人员，也可视为具有基层工作经历。报考人员取得国家教育行政部门认可的大专或本科及以上普通高等教育毕业证之前的实习、见习等社会实践经历，不能视为工作经历。在基层工作期间，被借调到省、市级机关工作的时间不计入基层工作经历时间。
公务员（参照管理单位工作人员）工作经历以到单位正式报到之日计算。
5、基层工作经历、公务员工作经历、任现职级时间怎样计算？
答：基层工作经历时间、公务员（参照管理单位工作人员）工作经历时间、任职时间的计算截止日为2019年6月1日。均以足年足月累计计算，即2年基层工作经历和2年公务员工作经历均应满24个月。
6、设定服务期限的乡镇机关公务员能否报考？
答：乡镇机关凡未满服务期限定的公务员，原则上不得参加公开遴选。但2014年公开招录至乡镇机关的各类公务员即将达到中省市规定的满5年服务年限，本次遴选这类人员可以报考，若通过遴选，相关手续在服务期满后予以办理。
7、怎样理解遴选职位的学历、学位层次要求?

答：遴选职位设定学历为“本科及以上”的，具有本科以及研究生毕业证书的，都符合学历要求。
职位表中的学历和专业具有对应关系，专业须为职位资格条件中学历层次对应的专业。例如，职位资格条件为研究生、计算机类专业的，如果考生只是本科是计算机专业，研究生不是计算机专业，就不得报考；职位资格条件为本科及以上、计算机类专业的，考生无论本科是计算机专业还是研究生是计算机专业的，均可报考。
8、户籍证明、驾照、护照能否代替身份证参加考试？
答：户籍证明、驾照、护照均不能代替身份证参加考试。身份证丢失人员应补办身份证。
9、笔试成绩如何查询？
答：报考人员可登录宝鸡党建网（www.baojidj.gov.cn）查询笔试成绩。
10、报考人员在境外取得的学历学位需要提供哪些材料？
答：在境外取得学历学位的，除需提供《公开遴选公告》和职位资格条件规定的材料外，还要向遴选机关出具教育行政管理部门的学历认证，以及我国驻外使领馆的有关证明材料。报考人员可登录教育部留学服务中心网站（http://www.cscse.edu.cn）查询学历认证的有关要求和程序。
11、职位业务水平测试测试什么？
答：职位业务水平测试，主要考查报考者是否具备从事拟遴选职位工作的能力等。
12、其他未尽事宜解释权？
答：其他未尽事宜由市委组织部按照相关政策规定负责解释。
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