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关于印发《苍梧县引进高层次（紧缺）人才

实施办法（试行）》的通知

各镇党委、政府，县直机关各部门、单位，各人民团体，各企事业单位：

为深化我县人才发展体制机制改革，经县委、县政府同意，现将《苍梧县引进高层次（紧缺）人才实施办法（试行）》印发给你们，请认真贯彻落实。

中共苍梧县委办公室

苍梧县人民政府办公室
2017年9月20日
苍梧县引进高层次（紧缺）人才

实施办法（试行）

    为深入实施人才强县战略，进一步加大高层次（紧缺）人才引进力度，满足我县经济社会发展对人才的需求，为我县实现“两极优先，多点并进”的发展战略和更好地建设“一城两镇”提供坚强的人才保证和智力支持，结合我县实际，特制订本办法。

    一、总体要求

    围绕全县经济社会发展、产业结构调整、现代农业发展和加快城镇化建设进程，以开放、灵活的方式和优惠的政策，从高等院校、科研院所及国内外大型企业等引进一批高层次（紧缺）人才到我县企事业单位，尤其是吸引更多的高层次（紧缺）人才到我县教育、卫生等行业服务，着力优化人才队伍结构，不断提升人才队伍整体素质。

    二、引进对象

我县高层次（紧缺）人才，包含通过招录和调动等途径来我县工作且符合我县当年公布的高层次(紧缺）人才目录要求的各高校应届、历届毕业生。引进对象必须具有中国国籍，拥护中国共产党，遵纪守法，身心健康，年龄45周岁以下，特别紧缺的专业人才年龄不超55周岁。引进对象具体分为以下三类：

（一）第一类：教育行业具有博士研究生学位、或中学类县级以上学科带头人、或中学类“21世纪园丁工程”B类以上培养对象、或中学高级教师职称；其他行业具有博士研究生学位或正高级职称。

（二）第二类：教育行业具有硕士研究生学位、或中学类“21世纪园丁工程”C类培养对象或中级职称；其他行业具有硕士学位或副高级职称。

（三）第三类：教育、卫生行业获得“211工程”高校学士学位的全日制本科毕业生；其他行业获得“985工程”高校学士学位的的全日制本科毕业生或中级职称。

三、享受相关待遇

（一）政治待遇
    引进到我县工作的高层次（紧缺）人才，享受以下政治待遇：

    1.通过与我县紧缺人才储备中心签订协议录用的，直接成为我县全额事业单位工作人员，并可以继续报考我县公务员。

2.引进到我县的高层次（紧缺）专业人才，属于全额事业编制的，可以根据实际情况定为管理岗位或者专业技术岗位。

3.定为管理岗位的高层次（紧缺）专业人才，按以下原则确定岗位级别：

（1）具有博士研究生学历学位的，试用期满考核合格可以聘用到管理七级或相当于管理七级的岗位。引进前具有2年以上工作经历的，试用期满考核合格可以聘用到管理六级或相当于管理六级的岗位,不受岗位设置比例限制。

（2）具有硕士研究生学历学位的，试用期满考核合格可以聘用到管理八级或相当于管理八级的岗位，引进前具有2年以上工作经历的，试用期满考核合格可以聘用到管理七级或相当于管理七级的岗位,不受岗位设置比例限制。

（3）本科毕业生按相关规定确定岗位级别。

4.定为专业技术岗位的高层次（紧缺）专业人才，按以下原则享受待遇：

（1）进入事业单位的新录用人员试用期满转正定职即可聘任相应的专业技术职务，不受岗位设置比例限制。

（2）调入到我县事业单位工作，原已有专业技术职务职称的，按不低于原职称聘任专业技术职务，不受岗位设置比例限制。

5.调入到我县国有企业工作，原已有工作经历及职务（职称）与级别的，其任职、定级不低于原来的职务（职称）与级别。

6.从非国有企业引进到我县国有企业工作的，原有职务与级别，可以按照企业的规模大小来比照（就高不就低）。按照国家统计局最新的《统计上大中小微型企业划分办法》确定。

7.以上人员实行一年试用期，任职、定级属破格提拔的需按有关规定和程序办理。

（二）生活待遇

    1.安家费（住房、购房补贴）

安家费由住房补贴、购房补贴两部分组成，住房补贴按5年补贴额平均每月发放；购房补贴于引进对象首次购买梧州市辖区住房时一次性支付。引进人才需签订在我县工作 5 年以上的协议，工作未满 5 年终止协议的，须按剩余年限退还安家费。安家费的补助标准如下：

（1）引进对象第一类人才：每人补贴20万元（住房补贴6万元，购房补贴14万元），在新县城石桥镇购房的增补2万元。

    （2）引进对象第二类人才：每人补贴16万元元（住房补贴5万元，购房补贴11万元），在新县城石桥镇购房的增补2万元。

    （3）引进对象第三类人才：每人补贴12万元（住房补贴4万元，购房补贴8万元），在新县城石桥镇购房的增补2万元。

    2.生活补贴

在我县工作5年内，除享受国家规定的工资标准外，对高层次（紧缺）专业人才给予生活补贴。第一类引进对象每人每月补贴2000元，第二类引进对象每人每月补贴1600元，第三类引进对象每人每月补贴1200元。

3.住房保障

（1）对引进对象全部免费提供县本级人才公寓过渡性住房，年限为5年。实现引进人才拎包入住，除水电费自付外全部免费。住房面积参照标准为：第一类引进人才不小于60平方米，第二类引进人才不小于45平方米，第三类引进人才不小于30平方米。

（2）年满5年或5年内在梧州市辖区购买住房，须及时退还过渡性住房。

    （三）其他待遇

    1.随迁配偶原来有工作单位的，参照相应的单位和职务安排工作。配偶同为引进对象的，按对应条件享受相关待遇。

2.随迁子女的入托和入学，可在全县范围内优先择校就读。

3.工作满一年以上的，给予每年10天带薪探亲假，由用人单位报销往返交通费。

    4.引进对象来我县笔试、面试、签约免费提供食宿，录用后由用人单位报销往返交通费。

5.工资福利待遇按国家政策及我县有关规定执行。
    四、在岗管理

    （一）引进对象可优先安排使用用人单位编制。编制已满的签约定向事业单位使用县紧缺人才储备中心全额事业周转编制，由县财政按全额事业单位标准发放工资待遇。引进后编制身份挂靠县紧缺人才储备中心，派遣到岗位需求单位（用人单位）工作的，由岗位需求单位（用人单位）进行日常考核和年度考核,年度考核结果被确定为不合格等次的，终止所享受相关待遇。

（二）使用县紧缺人才储备中心全额事业周转编制的人才单列管理，根据签约定向或工作需要安排到县本级事业单位、园区、项目指挥部和国有企业工作。

（三）签约定向或工作需要安排到县的高层次（紧缺）专业人才必须服从安排，待我县搬迁到新县城办公后，必须一起到新县城工作，不得以任何理由拒绝，否则终止聘用关系。

    （四）试用期满考核不合格的，解除所签协议。

    五、其他

    （一）成立全额事业编制性质的“苍梧县紧缺人才储备中心”，向县编委会申报相当于副科机构级别，核定编制1名（管理人员），设周转编制30名，由县委组织部负责日常管理，直接负责引进、管理我县高层次（紧缺）专业人才。

（二）落实县“人才公寓”过渡性住房；配套设立“苍梧县人才发展专项资金”，每年约300万元，列入年度财政预算。

（三）引进人才相应的专业技术职称或职业资格必须为所引进的专业对应的、与其工作岗位相匹配的专业技术职称或执业资格。

（四）鼓励人才通过自身努力提升个人专业技能。在人才引进的5年内，获得相应专业技术职称或专业技术职称变动的、获得执业资格或执业资格提升的，按新资格证书载明的日期享受新的待遇标准。

（五）引进人才的生活待遇、工资福利从报到之日起计算，因办理调档、入编、定级等手续导致工资福利起算时间延后的，应以第一个月实际工资福利为标准补发差额，从县人才发展专项资金支出。

（六）高层次（紧缺）专业人才是指引进时符合我县当年发布的高层次（紧缺）人才目录，且准备安排到相应紧缺岗位工作的人才。引进对象是否符合享受本办法相关待遇资格，由县委人才工作领导小组办公室审查后，报县委人才工作领导小组审批认定。

    （七）本办法只适用于新引进到苍梧县事业单位和国有企业工作的上述对象。本办法实施前已是苍梧范围内的机关、事业单位和国有企业在编在职人员，不适用本办法。

（八）本办法由县委人才工作领导小组办公室负责解释，自印发之日起实施，我县原有的人才引进政策与本规定不一致的，以本规定为准。

	中共苍梧县委办公室                      2017年9月20日印发
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