
附件4
致参加2020年度辽阳市各级机关（含检法系统）和参照公务员法管理单位考试录用公务员
（工作人员）面试考生及家长的信

 

各位考生及家长朋友们：
2020年度辽阳市各级机关（含检法系统）和参照公务员法管理单位考试录用公务员（工作人员）面试工作将在2020年10月23日、24日（星期五、星期六）两天与全省同步进行。
公务员考试录用制度的建立和不断完善，为广大考生搭建了通过公平竞争步入公务员队伍的平台，得到了社会的广泛认可和赞誉。全面营造公平考录环境，我们既要加强各项制度措施的建设，也需要考生、家长和社会各界的大力支持与密切配合。特别是今年的面试是在新冠肺炎疫情常态化形势下进行的面试，更需要家长和考生共同执行好各项疫情防控措施。
2020年度辽阳市各级机关（含检法系统）和参照公务员法管理单位考试录用公务员（工作人员）参加面试的考生共437名。我市将按照省委组织部的统一部署要求，把加强考风考纪建设作为重要工作来抓，实现公平公正地组织实施面试工作，确保面试安全。
一是按照与全省统一时间、统一试题、统一程序的方法，每半天为一个面试单元，精心做好面试的各项安排和实施工作。
二是继续坚持“考官异地执考和随机抽签制度”。全部采用由省委组织部随机从异地调派的面试考官执考。实行封闭管理，切断与外界的通讯联系。面试的每个单元，都在纪检部门的现场监督下，于开考前30分钟进行一次随机抽签，随即确定各考官组的组成及执考考场。

三是继续坚持“考生隐名参加面试制度”。根据面试考生的数量和面试天数，按照省委组织部的统一要求，对面试考生进行分组，坚持报考同一职位的考生在同一组参加面试且面试顺序相邻。考生按公告的面试时间报到分组后，由本组考生随即推举一名代表抽签确定本组考生的面试考场。考生进入候考室后按照报考职位，通过随机抽签确定面试顺序号。考生参加面试时，佩戴抽签序号牌，只报考场号和佩戴的序号，不得透露本人的姓名、笔试准考证号、身份证号、现工作单位等信息，故意报出个人信息者，取消面试资格。
四是请各位家长督促考生在面试日前7天内，到具备新型冠状病毒核酸检测资质的医疗机构进行核酸检测，面试当日持新冠病毒核酸检测阴性报告参加面试。
考生笔试成绩公布后，社会各类培训机构，通过开办培训班，夸大培训效果，打出所谓“协议过关”、“包过”等幌子，高额收取考生学费；有的考生和家长甚至偏听偏信一些善于借机敛财人员的所谓帮助保过的许诺，以及社会上不利于考录工作的负面言论，轻信或寄希望于一些所谓的“捷径”，给公务员面试准备工作造成一定的影响和干扰。

我们真诚地希望各位考生及其家长，以良好的精神状态和正确的心态准备面试，把备考的重点放在扎实的知识积累和各项素质的培养中，切勿上当受骗，避免蒙受经济损失。同时，对涉及考生的有关信息，要慎言谨行，防止带来意外麻烦。

《面试考生名单》、《面试考生须知》等有关材料，已在辽阳新闻网站和辽阳市人民政府门户网站上发布，请考生一定要注意查阅“辽阳新闻网”官方网站和“辽阳市人民政府门户网站”，以“辽宁人事考试网”、“辽阳新闻网”官方网站和“辽阳市人民政府门户网站”发布的相关信息为准，除此之外，浏览其他非官方网站发布的信息造成的影响，均由发布信息的网站负责。
我们将进一步加强对涉考人员的教育管理，严格要求，与有关部门联合打击违纪违规行为，践行诚信承诺，远离公务员面试违纪违规这条高压线。对不遵守面试规定和参与到面试各环节的违考人员，严肃查处。 

最后，衷心祝愿广大考生在面试中取得好成绩！
中共辽阳市委组织部
                           2020年10月15日
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