附件5    

毕节市2022年基层党政机关选调生职位

资格复审需提供材料清单

一、应届毕业生或2021年毕业的硕士及以上学历学位的考生

（一）报名信息表。从网上报名信息系统打印《贵州省2022年公开选调高校优秀毕业生到基层工作报名信息表》（以下简称《报名信息表》）一式两份（审核后一份考生持有，一份留存审核单位）。《报名信息表》遗失的考生可登陆贵州人事考试信息网自行打印。
（二）提供本人有效《居民身份证》原件，交复印件一份。

（三）考生是2022年应届毕业生的，需提供毕业证书、学位证书原件（如未取得毕业证书和学位证书的，提供就业推荐表原件），交复印件一份。同时，提供学校出具或考生本人撰写的是否属委托培养、定向到外省或具体单位工作的人员、在职攻读学历学位的毕业生证明材料或情况说明。

（四）2021年毕业的硕士研究生及以上学历学位的考生，需提供相应的学历学位证书原件，交复印件一份。2022年毕业的国（境）外高等学校硕士研究生及以上学历学位的毕业生需出具教育部门认证的学历有关证明材料原件，交复印件一份。
（五）考生是中共党员(含中共预备党员)的应届本科毕业生，需提交本人党组织关系所在党委或党委组织部出具的证明材料原件一份，内容包含本人姓名、身份证号、出生年月、毕业院校、所学专业、入党时间、现党组织关系所在党支部等信息；考生属非中共党员的应届本科毕业生，需提供“担任班级（团支部）委员及以上职务或学校、院系学生会（团委）干部，且任职1学年以上；获得过校级及以上奖学金；获得过院系级及以上表彰；具有参军入伍经历”相关证明材料原件，交复印件一份，证明材料要体现符合《选调公告》选调条件第7点的哪一类。

（六）党政机关、事业单位、国有企业在职在岗人员须持所在单位同意参加选调证明（中、小学教师须持县级以上〈含县级〉教育行政主管部门同意参加选调证明），证明模板见附件7。

（七）资格复审合格人员必须亲笔签署《贵州省公务员考试录用诚信报考承诺书》（附件6）。

二、基层服务项目的考生

（一）报名信息表。从网上报名信息系统打印的《贵州省2022年选调高校优秀毕业生到基层工作报名信息表》（以下简称《报名信息表》）一式两份。

（二）提供本人有效《居民身份证》原件，交复印件一份。

（三）提供相应的学历、学位证书原件，交复印件一份。

（四）是中共党员(含中共预备党员)的，需提交本人党组织关系所在党委或党委组织部出具的证明材料原件一份。证明材料内容包含本人姓名、身份证号、出生年月、毕业院校、所学专业、入党时间、现党组织关系所在党支部等信息；非中共党员的，需提供当选村委会主任或副主任的证书或任职文件原件，并提交复印件一份。同时提供乡镇党委出具经正式选举担任且至今（本次选调报名时）仍担任村委会主任、副主任的证明材料。

（五）县、市级高校毕业生“三支一扶”计划和大学生志愿服务西部计划项目管理办公室（以下简称“项目办”）或县、市级引导和鼓励高校毕业生面向基层就业工作办公室（以下简称“引导办”）出具初审证明和复审意见。先到县级“项目办”或“引导办”进行初审，初审合格后出具证明。内容包括姓名、身份证号、服务单位、服务年限（截止2022年12月31日累计服务是否满2周年）、服务期的起止时间、服务期考核是否合格、是否到本次选调报名时未离开过项目岗位且一直在“基层服务项目”岗位工作、是否同意报考等内容；再持县级部门出具的证明材料到市级“项目办”或市级“引导办”进行资格复核。“西部计划”、“三支一扶”计划人员，证明材料需注明本次选调报名是否在乡（镇、街道）及以下基层单位服务12个月及以上；“一村一大”人员需注明聘用期间是否一直在村工作。

（七）资格复审合格人员必须亲笔签署《贵州省公务员考试录用诚信报考承诺书》（附件6）。
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