附件1

大理州2024年度考试录用公务员（人民

警察）体能测评相关注意事项

根据人力资源和社会保障部、公安部、国家公务员局《关于印发公安机关录用人民警察体能测评项目和标准(试行)的通知》（人社部发〔2011〕48号）及云南省公务员局《云南省2024年度考试录用公务员公告》等规定，为做好大理州公安系统2024年度考试录用公务员（人民警察）体能测评工作，现将相关事项公告如下：

一、体能测评对象

1.2024年4月8日在云岭先锋网云南省公务员招录专栏（http://www.ynylxf.cn/topicweb/ynskslygwy/index.html）上发布的进入体能测评的考生（报考大理州公安机关的考生）。
2.体能测评因人员放弃或不合格等原因出现录用计划空缺的，在达到笔试合格分数线报考者中，按不超过录用计划空缺数2倍的比例和笔试合成成绩由高到低的顺序递补1批次。
二、体能测评时间

2024年4月15日（星期一）上午07：30。

三、体能测评地点

大理州体育馆（地址：云南省大理白族自治州大理市泰安路37号）。

四、体能测评标准、项目

体能测评标准按照《关于印发公安机关录用人民警察体能测评项目和标准（暂行）的通知》（人社部发〔2011〕48号）和中组部《关于转发中组部公务员二局＜关于同意调整公安机关录用人民警察体能测评有关项目测评次数的复函＞的通知》（公政治传发〔2020〕2号）等文件执行。

体能测评项目为：纵跳摸高、10米×4往返跑、男子1000米/女子800米。

五、体能测评所需证件及物品

（一）本人有效身份证原件；

（二）云南省2024年考试录用公务员笔试准考证；

（三）参加体能测评应穿着适宜的运动服、运动鞋；

（四）口罩、水杯。
六、体能测评报到流程
（一）考生务必于2024年4月15日上午7:20前到达大理州体育馆（体育中心）南门口。如有不可抗拒因素发生意外导致无法按时到达，考生需提前报告。 

（二）考生持本人身份证、笔试准考证排队进行信息查验、签到进入考场。并将已签订诚信承诺书交现场工作人员。

（三）考生将自己的手机关机装入信封，交由工作人员保管。考生根据分组情况，列队等待工作人员的测评安排。

七、其他重要事项

（一）体能测评成绩公布后进入资格复审的考生，当天即前往招录单位所在地区开展资格复审，相关事宜请参照资格复审公告。

（二）体能测评过程中，考生一律着运动鞋参加测评。

（三）测评中，考生如因自身原因摔倒，裁判不停表，考生应继续完成该项目的测评，如考生自愿放弃测评，成绩为零。

（四）体能测评不得弄虚作假，更不得让他人替考，一经发现弄虚作假的，取消考生录用资格并按规定报相关部门处理。

（五）此次测评严格按照公安机关录用人民警察体能测评项目和标准执行，请考生认真、严谨对待每一项测评项目。在测评中，严禁其他人员在旁加油助威，带跑考生。

（六）请考生根据自身身体状况，量力而行，如有不适，请及时向项目考官报告，以便医务人员即时医治。考生不得在体能测评时以身体不适或其他理由提出缓测。

（七）考生在测评期间实行封闭式管理，考生应严格遵守体能测评纪律，接受工作人员的统一管理。测评期间不得离开测评场地，不得高声喧哗，不得携带手机、录音、录像等与体能测评无关的器材进入测评场地，不得以任何方式与外界联系。

（八）考生在测评期间不准携带贵重物品到测评现场，如遗失自行负责。

（九）公安机关体能测评是一项高耐力、高强度的运动，对测评考生身体素质要求较高，患有心脏病、高血压、严重疾病等考生或妊娠期内的女性，以及其他不适宜剧烈运动的考生，请慎重考虑是否参加测评，否则，一切后果由个人承担。

（十）考生在体能测评期间必须严格遵守上述相关规定，对违反规定的考生，体能测评领导小组可根据情况取消其测评资格。 

（十一）请参加体能测评的考生提前打印并填写《大理州2024年招录公务员（人民警察）体能测评考生诚信承诺书》，报到时交现场工作人员，并遵守好承诺的相关要求。

八、体能测评监督

大理州2024年度考试录用公务员（人民警察）体能测评工作，由大理州纪委监委派驻大理州公安局纪检监察组全程监督。

咨询电话：0872—2142129（大理州公安局政治部）

 

                             


